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Ενδεικτικές Απαντήσεις 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

                                           Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1.  Σχολ. Σελ. 133 

Α2.  Σχολ. Σελ. 162 

Α3.  Σχολ. Σελ. 23 

Α4.  1. Λ     2. Λ     3. Λ     4. Λ     5. Λ 

    

     

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Πρέπει ex-2≥0ex≥0x≥ln2. Επομένως Df=[ln2,+∞) 

Και x2≠0x≠0.   Dg=R* 

Β2 .  η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη ως σύνθεση και πράξεις 

παραγωγίσιμων συναρτήσεων με : f’(x)=
   

     
 >0 , x>ln2 

Άρα η f είναι γνησίως αύξουσα στο Df 

Έτσι το σύνολο τιμών είναι το διάστημα [f(ln2),             

f(ln2)=3 ,    
    

    =…=+∞ , δηλαδή το σύνολο τιμών είναι το διάστημα 

[3,+∞) 

η f δεν εχει ρίζες αφού f(x)≥3 για κάθε χϵDf 

Β3 . για κάθε yϵ [3,+∞) έχουμε διαδοχικά 

f(x)=y…x=ln[ 
   

 
     f-1(x)=ln[ 

   

 
      , xϵ[3,+∞) 

Β.4   Dfog=                =…=R* 
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(fog)(x)=4  
 

    
  +3     

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  η συνάρτηση είναι παραγωγίση στο Df=R ως σύνθεση παραγωγίσιμων 

συναρτήσεων με : f’(x)=-e-x 

Η εξίσωση της εφαπτομένης (ε) στο (b,f(b))  είναι y-f(b)=f’(b)(x-b) 

Εφόσον διέρχεται από την αρχή των αξόνων θα ισχύει  

0-e-b=-e-b(0-b)…b=-1 

f(-1)=e , f’(-1)=-e 

(ε) y=-ex 

Γ2.  f’’(x)=e-x>0 άρα η f είναι κυρτή και επομένως η Cf είναι πάνω από την 

εφαπτομένη εκτός από το σημείο επαφής. 

Ε(Ω)=           
 

  
 +       

 

 
 =…=(e/2 –e-a) τ.μ. 

Γ3.            =        
 

 
     =…=e/2 

Γ4.  α’(t)=-3 , α(t0)=1 

E’(t)=(e/2 -e-a(t))’=e-a(t)a’(t)=>E’(t0)=e-a(t0)a’(t0)=-3e-1 μ/s 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Αφού η f’ είναι συνεχής και f’(x)≠0 , xϵR , η f’ διατηρεί σταθερό πρόσημο , 

δλδ , f’(x)>0 xϵR ή  f’(x)<0 xϵR 

Επομένως η f είναι γνησίως μονότονη στο R. 

Από (Ι) για χ=1 έχουμε f(1)+f(2-1)=02f(1)=0f(1)=0 

Άρα ρίζα της εξίσωσης f(x)=0 είναι η χ=1 , η οποία είναι μοναδική διότι η f 

είναι γνησίως μονότονη αρα και 1-1. 
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Δ2. Εφαρμόζοντας  ΘΜΤ στην f στο [0,2] προκύπτει ότι υπάρχει ρϵ(0,2) 

τέτοιο ώστε f’(p)=
         

 
 (II) 

Για χ=0 η (Ι) γινεται f(0)+f(2)=0f(2)=-f(0) 

Οπότε η (ΙΙ) γίνεται f’(p)=
         

 
=f(2) 

Δ3. g(a)=
    

     
=0f(a)=0=f(1) a=1 (αφού είναι 1-1) 

      
         

   
=      

    

     

   
=       

 

     
 
         

   
 =

 

     
 f’(1)=1 

Αφού       
 

     
=

 

     
 (f’ συνεχής) 

Επομένως g’(1)=1 εφω=1 ω=450.  

Δ4. (a) Έχουμε ότι (Ι)       
 

 
+         

 

 
=0=>I1+I2=0 

I1=       
 

 
 

I2=         
 

 
 

2-x=ux=2-u 

dx=-du 

x=0u=2 

x=2u=0 

I2=         
 

 
=-        

 

 
=       

 

 
=I1 

I1+I2=02I1=0I1=0       
 

 
=0. 

(b) είναι         
 

 
=f(2)-f(0)=2 

Για χ=0 η (Ι) γινεται f(0)+f(2)=0 

Οπότε f(2)=1 , f(0)=-1 

Ε(Ω)=           
 

  
 

f-1(x)=ux=f(u) 

dx=f’(u)du 
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x=-1f(u)=-1=f(0)u=0 

x=1f(u)=1=f(2)u=2 

Ε(Ω)=           
 

  
=         

 

 
=[uf(u)]0

2 -        
 

 
=2f(2)-0=2 τ.μ. 

*f’(p)=f(2)=1>0 και η f’ διατηρεί πρόσημο , άρα f’(x)>0* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 

 


